 Розрахунок коефіцієнтів переводу натурального палива та різних видів енергії в умовне паливо.


Умовне паливо — це одиниця обліку органічного палива, яка використовується для співвідношення ефективності різних видів палива та їх сумарного обліку. За одиницю умовного палива приймається 1 кг палива з питомою теплотою згоряння у 7000 ккал/кг.

1 т у.п. = 7 Гкал.


Вченими (що вказано в любому фізичному довіднику) емпірично виведена залежність між тепловою та кінетичною енергіями, яка має вигляд:

1 кал = 4,1868 Дж;


Провевши перетворення фізичних величин, отримуємо:

1 Дж = Н*м = кг*м2/с2 = 1 Вт*с;

1 Вт*г  = 60 х 60 = 3600 Дж;

1 кДж = (1/3600) * 1000 =0,2777 Вт*г;

1 кал = 4,1868 Дж; 

1 ккал =  (4,1868/3600) х 1000 = 1,163 Вт*г; 

7000 ккал = 7000 * 1,163 = 8141 Вт*г = 8,141 кВт*г;                   

7000 ккал = 1000 грам у.п.;

1 кВт*г = 1000/8,141 = 122,835032551 грам у.п.;

1 кг у.п. = 1/(122,835032551/1000) = 8,141 кВт*г,

Тобто  1 т у.п. = 8,141 тис. кВт*г.

Нижча теплотворна здатність газу згідно Паспортів газу за 2014 рік складає:

січень  - 8106ккал/м3;

лютий -8107 ккал/м3;

березень- 8120 ккал/м3;

жовтень -8122 ккал/м3;

листопад  -8130 ккал/м3;

грудень -8135 ккал/м3;

 Відповідно середня нижча теплотворна здатність газу складає 8120 ккал/м3. 

Тепловий еквівалент для переводу умовного палива в натуральне дорівнює:   8120 : 7000=1,16
1 кг у.п. = 7000 ккал = 7000/8120 = 0,86 3м3 газу, тобто


                1 т у.п. = 0,862 тис. м3 газу.

 Розрахунок вартості 1 тони умовного палива.


Розрахунок вартості 1 т у.п. виконувався, виходячи з цін на природній газ для виробництва, транспортування та постачання теплової енергії різним категоріям споживачів з урахуванням його транспортування та без ПДВ.


Для населення вартість 1 т у.п. дорівнює:

1 т у.п. = 0,862 тис. м3 газу = 940,44 грн.,

(при вартості 1 тис. м3 газу = 1091 грн.).


Для бюджетних та госпрозрахункових споживачів вартість  1 т у.п. дорівнює:

1 т у.п. = 0,862 тис. м3 газу = 5503,60 грн.,

(при вартості 1 тис. м3 газу = 6384,70 грн.).

В інвестиційній програмі є заходи, внаслідок реалізації яких економія палива відбуватиметься на стадії виробітку теплової енергії. Оскільки на стадії виробітку номінально не відомо до яких категорій споживачів транспортуватиметься теплова енергія, для обґрунтованості сум економії було прийнято принцип виділення відсотків приєднаного теплового навантаження тієї чи іншої категорії споживачів. Вартість 1 т у.п. розраховувалась за формулою:

1 т у.п. = (X/100)*Цн + (Y/100)*Цб,

де: Х – відсоток у приєднаному навантаженні населення;

      Y – відсоток у приєднаному навантаженні бюджетних та госпрозрахункових споживачів;

     Цн – вартість 1 т у.п. для населення;

      Цб – вартість 1 т у.п. для бюджетних та госпрозрахункових споживачів.

